

EL ALCÁZAR

Juan Labrador, 6, pral. - TOLEDO - Teléfono 1458

EDICION DE PROVINCIAS

Año II

Jueves 8 de Julio de 1937

Núm. 303

Ayer fueron derribados seis aviones enemigos

Los ataques rojos en el día de ayer

Griñón, 7.—(Crónica de nuestro enviado, señor Martín de Diego).—Son las once de la noche. Un día caluroso y frenético en violencias. El enemigo atacó a las posiciones de la Cuesta de la Reina en las primeras horas del día, gastando sus mejores armas y elementos. Una vez más fracasó en sus intentos de agresión por este sector.

En el aire se han librado sangrientos combates, habiendo derribado nuestros aparatos cuatro aviones rojos, uno en el bosquecillo de Retamares, otro en Pozuelo de Alarcón, otro en Madrid, y por último, el que nuestros antiaviones derribaron en los campos intermedios a Torrejón de Velasco y a Illescas.

En el día de hoy se agudizan doblemente los acontecimientos. Claro está que, como siempre, los dirigentes marxistas, sin escrúpulo, espectadores del circo de sangre, lanzaron las mesnadas de incautos e indigestos bolchevistas a las trincheras, llevándoles paso a paso, con la pata de nuevos y fantásticos planes de operaciones y ensordecidos con estridencias de cadenas y engranajes, con lo que pretenden dilatar su vida.

Siguen la gastada táctica de preocupar a la opinión aletargada del pueblo madrileño, fingiendo ataques que son para nosotros el respingo imperioso de la baba cruenta que la fiera vomita cuando se siente acorralada y vencida.

A la hora de transmitir esta crónica nos llega una noticia interesantísima. Desde los monifollos cercanos al pueblo de Brunete vemos con claridad y exactitud un fuego intenso.

No es necesario certificar que lo ha provocado la canalla, asesina de mujeres y niños indefensos. Conocida es su táctica abrumadora. Cuando se sienten vencidos, por escatiman medios, por inmorales y sangrientos que sean, para salir más o menos airosos de la operación.

Nuestras tropas tenían en casi completo cerco a la brigada comunista que intentó en días pasados, agredir nuestras ciudades cercanas a este sector. Para ello, han tenido cuatro días de intenso bombardeo. Los bombarderos rojos rodaron con insistencia sobre estos pueblos causando daños, sin que por esto consiguieron ningún objetivo militar.

Así son sus victorias. Ametrallan en Navalcarnero a los niños que salen del colegio, hiriendo y matando a muchos de ellos.

FERNANDO ORS

El gran cronista de guerra ha marchado del frente de Vizcaya y reanudará dentro de unos días sus informaciones en

EL ALCÁZAR

desde otros frentes, a los que se trasladará para informar a sus lectores.

Los violentísimos ataques rojos en los frentes de Madrid son rechazados con toda energía

Las fuerzas atacantes sufrieron millares de bajas en varios frentes

Desastre rojo al atacar El Pardillo

Navalcarnero.—(Información especial para EL ALCÁZAR).—En el día de hoy, como en el de ayer, el enemigo ha seguido su empeñado ataque por el Oeste y el sector Norte del Tajo.

Como en los días de noviembre, hemos vivido la guerra en medio del entusiasmo de nuestros soldados, que han gritado hoy como ayer «¡a Madrid, a Madrid!», ante los ataques marxistas, que si bien han sido de los más duros registrados en la guerra, han sabido contenerlos nuestros soldados con un aplomo y una serenidad que embarga, emociona, hace gritar con fuerza: ¡La victoria es nuestra!

El cielo, cuajado de aviones y de nubes de antiaviones; por la tierra se elevan las humaredas de los cañonazos y de las bombas.

La carretera de Brunete nos recuerda los días de su conquista; pero hoy blanca y alegre, y no como aquellos días, cuajada de cadáveres rojos y de artefactos de guerra abandonados.

Ayer quedaron rodeados entre Brunete y Sevilla no pocos contingentes rojos con sus tanques en número muy cercano a cuarenta. En este ataque iniciado ayer por el enemigo, tras el tremendo fracaso del Norte, han empleado los rojos más de cuarenta mil hombres.

Brunete se hallaba desgarrado. Una brigada y varios guardias civiles, a más de alguna otra fuerza de segunda línea pudieron ser evacuados antes del ataque.

Hoy nuestra aviación bombardeó con gran intensidad todas las posiciones rojas. Una gran cantidad de trincheras y cazas nacionales evolucionaron todo el día por el frente madrileño, en tablando nuestros cazas varios combates con la aviación roja, ayudados por nuestros antiaviones.

En total fueron derribados seis aparatos. Uno cayó por Pozuelo; en Retamares vino al suelo otro que vencieron nuestros antiaviones, y por Navalcarnero y el sector este en lucha, cayeron los restantes.

El enemigo, desde Brunete, inició un fuertísimo ataque a nuestras posiciones de Villanueva del Pardillo y de la Cañada; iba precedido de carros rusos; pero nuestros soldados, firmes, rechazaron con energía el ataque rojo, no ya sin retroceder un palmo sino haciéndoles retroceder desordenadamente, a pesar del enorme contingente. El enemigo su-

frío gran cantidad de bajas dejando sobre el terreno algunos cadáveres.

Otro ataque rojo con cerca de veinticinco mil hombres tuvo lugar por el barrio de Uliera, donde también fué rechazado el enemigo.

En resumen: con los grandes ataques de este segundo día de ofensiva, no han conseguido más que caer de nuevo en el fracaso y dejar triunfante a nuestro Ejército.

Párrafo aparte hay que dedicar

a nuestra ofensiva. Por Brunete, donde ya está señalado el número enorme de fuerza roja que se encuentran, nuestras fuerzas han atacado, estrechando la bolsa que está a punto de cerrarse.

La Aviación, cuya actuación fué brillantísima, descargó de manera muy dura, y nuestras baterías no han cesado ni un momento en sus tiros rápidos.

Por la tarde seguía la acción de nuestro Ejército sobre este rincón de Brunete y los rojos seguían replegándose.

En un contraataque a Castro Ale sufrieron los rojos grandes pérdidas

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día de hoy, 7 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—El enemigo, reforzado por algunos batallones, intentó recuperar las alturas de Castro Ale, contratacando algunas de nuestras posiciones ante las que sufrió un serio descalabro, quedando las laderas salpicadas de numerosos muertos.

Frente de Santander, León y Asturias.—Tiroteos. **EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Madrid.—Continuó la presión enemiga en el sector de Brunete, rechazando los violentísimos ataques, que causaron a los rojos millares de bajas. Las posiciones de Quijorna y Villanueva del Castillo, resistieron los reiterados ataques, que deshicieron materialmente a las fuerzas asaltantes. Otra de las posiciones atacadas fué el Barrio de Uliera de la capital, que desde el día de ayer sufrió los ataques del enemigo, después de una concentración terrible de fuego artillero. Los ataques, precedidos por numerosos carros rusos, fueron completamente rechazados, causándose al enemigo numerosas bajas, de las que muchos centenares de muertos aparecen abandonados en las laderas.

Frente de Soria.—En este frente se realizó un ataque enemigo a Copernal, causando al enemigo numerosas bajas.

Frente de Aragón.—Tiroteos. **EJERCITO DEL SUR.**—En Andalucía se ha limpiado de enemigos el sector de Alcalá la Real donde algunas partidas intentaron infiltrarse apoderándose de unos cortijos. Fueron desalojados por nuestras fuerzas que les causaron un centenar de bajas entre muertos y heridos, poniéndoles en fuga y recogiendo los mucho armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados seis aviones enemigos seguros y dos probables.

Salamanca, 7 de julio de 1937.—De orden de S. E. el Generalísimo, el general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ya están preparando en Valencia un local para la próxima mascarada parlamentaria

Valencia, 7.—Han comenzado las obras de adaptación de los locales del nuevo «Congreso de los Diputados».

Se prepara, como es sabido, una nueva mascarada parlamentaria a la que asistirá una especie de oposición masónica formada por Portela, Meura y otros «conservadores» de triángulo y mandil.

Perfil del día

Está sobre el tapete, en las cancillerías, la cuestión del reconocimiento del Gobierno nacional español como beligerante. Alemania e Italia, al formular últimamente sus contrapropuestas acerca del control, plantearon de modo formal ese tema, y respecto de él tendrán que pronunciarse las demás potencias del Comité de Londres.

Es evidente el derecho de la España nacional a que, al menos, se la reconozca beligerante. Tiene títulos sobrados para ello. Reune las condiciones jurídicas casadas por el Derecho Internacional a tal efecto. El Gobierno Franco domina la mayor parte del territorio español, lo tiene perfectamente organizado y cuenta con un Ejército poderoso y triunfante. No es mucho que las potencias extranjeras, que siguen reconociendo oficialmente a ese Comité rojo de Valencia, reconozcan si quiera al Gobierno nacional su calidad de beligerante.

De todos modos, tenemos ese derecho, y lo seguiremos teniendo aunque no nos lo reconozcan. Pero los Gobiernos de las grandes potencias, cuya neutralidad en la guerra española es más que dudosa, tienen ahora una ocasión oportuna para demostrar la imparcialidad, o que invocan, haciéndonos, por lo menos, la justicia de reconocernos como beligerantes.

Se ha tomado el puerto de Somiedo

Oviedo, 7.—En la madrugada de ayer fuerzas de León divididas en tres columnas, ocuparon, a las nueve horas, el puerto de Somiedo. La hábil maniobra, llevada a cabo por el jefe de las fuerzas, dió lugar a que el enemigo sufriera una gran desorientación. Desvirtuado ese frente, las dos columnas que desde el valle del Cin avanzaban hacia el Norte en dirección al puerto de Somiedo, en rápido avance nuestras fuerzas desalojaron sucesivamente las posiciones que el enemigo tenía en gran número, fortificadas. No les dió tiempo a organizarse, y cual sería su asombro cuando pretendiendo querer escapar por el puerto de Somiedo, una columna que nuestros soldados titularon la «columna fantasma», mediante una marcha prodigiosa por terreno accidentado y mediante un golpe de audacia, se quedó situada a la retaguardia del enemigo, ocupando la Peña del Diente (altura al E. sobre la carretera en el mismo puerto), y tomó el poblado del puerto de Somiedo, cortando la línea de retirada del enemigo, que quedó cercado.

Tomó también parte en la operación una columna de Asturias, que avanzó desde el Cordon por la divisoria de las provincias de León y Asturias y se castigó duramente al poco enemigo que habría conseguido escapar. A la hora de dar el parte se llevan recogido por la columna de León 133 muertos, entre ellos un capitán, dos tenientes y un sargento; 65 prisioneros, 184 fusiles, dos morteros, cinco sacos de granadas de mortero, cien mil cartuchos de fusil y de granadas, gran cantidad de granadas de mano, material de fortificación, de cocina y víveres.

El número total de posiciones tomadas a los rojos en este copo ha sido de trece, y se considera la operación más importante llevada a cabo en este frente.

Moscu destituye a jefes y oficiales del Ejército siberiano

Moscu.—Ha sido destituido el general en jefe de Artillería de la Siberia, así como numerosos oficiales del Ejército.